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Exercice 1 ( 4, S’Ph>
Dans R, [X] muni de sa base canonique (1, X, X?), on considére les polynomes
P=-X?-2X+1, Q=5X+2 et R=—1.
/|F"-+ if;’/ 1. Montrer que B = (P, @, R) est une base de R, [X].
oS #‘xg 2. Déterminer les coordonnées de 1, X et X? dans la base B.
A F{" 3. En déduire les coordonnées du polynéme — X2 + X + 1 dans la base B.

Exercice 2 L%\
On note F' = {P € Ry [X], P(1) = P'(1) =0}.
4 r/t/ 1. a) Montrer que F' est un sous-espace vectoriel de R [X].
A F" b) Montrer que F = {(X — 1)2Q, Q € R, [X]}.
4;7/'7‘-’1/:{’ ¢) Montrer que B = ((X —1)2, X (X — 1)?) est une base de F.
1 ,J*’ En déduire la dimension de F.
2. On pose H = vect(l, X —1).
O/(f”‘f’ol( F}/ a) Montrer que dim H = 2.
2 b) Montrer que R3 [X] = F @ H.
Exercice 3 CBI S_F}S> .
Dans ’espace vectoriel réel R¥, on considére les fonctions g, h, k et [ définies par :
g9(z) =€, h(z) =1, k(z)=e"et l(z)=e2.
On note E = vect(g, h, k,l) et ¢ application définie sur E par : o(f) = f” + f' — 2f.
1 F{r +-o,§l}/1. a) Montrer que B = (g, h, k,[) est une base de E.
0’ < FF' b) En déduire la dimension de E.
9 < 2. a) Vérifier que ¢ est linéaire.
a‘Yerx U b) Verifier que p(g) = 0, p(h) = —2h, ¢(k) = ~2k et (1) = 0.
c) Soit f de coordonnées (a, b, c,d) dans la base B.
0 Montrer que ¢(f) = —2bh — 2ck.
a5 fy{/ En déduire que ¢ est un endomorphisme de E.
(@) ‘g [)\’ X 3 d) Montrer que ker ¢ = vect(g, ) et déterminer sa dimension.
0(§F‘/’)( 3 3. a) Montrer que ker(p + 2Idg) = vect(h, k) et déterminer sa dimension.
A_— b) Monter que E = ker ¢ @ ker(y¢ + 21dg).
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